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Wszyscy Wykonawcy

Matyldzin - Wyrza”

W zwigzku wystgpieniem oferenta z zapytaniem w sprawie przedmiotowego postepowania,
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza udziela odpowiedzi w trybie art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 wrzesnia
2019 r. - Prawo zaméwien publicznych (Dz. U. z 2022 r. poz. 1710 ze zm.):

Pytania i wnioski do Zamawiajacego:
1. Czy Wykonawca bedzie ponosit optaty z tytutu zajecia pasa drogowego drég gminnych? Jesli tak to
prosimy o podanie stawek.

2. Czy w ramach niniejszej inwestycji zachodzi kolizja z istniejacym drzewostanem jedli tak to po

.....

administracyjne z tego tytutu?
3. Jaka metode umocnien wykopéw Wykonawca ma skalkulowaé w swojej ofercie?

4. Prosimy o potwierdzenie, ze Zamawiajacy dysponuje wszelkimi wymaganymi prawem decyzjami
administracyjnymi oraz uzgodnieniami potrzebnymi w celu wykonania zamdwienia, ktdre
zachowuja wazno$¢ na okres wykonania zadania, a skutki ewentualnych brakéw w tym zakresie nie
obcigZzajg Wykonawcy.

5. Prosimy o potwierdzenie, ze Zamawiajacy udostepnit Wykonawcom catg dokumentacje projektowa
i techniczng potrzebng do wykonania przedmiotu zaméwienia oraz, e dokumentacja odzwierciedla
stan faktyczny w zakresie warunkéw realizacji zaméwienia, za$ brak jakichkolwiek dokumentéw
istotnych dla oceny warunkéw realizacji inwestycji nie obcigza Wykonawcy.

6. W jakich drogach bedzie przebiegata trasa niniejszej inwestycji? Gminnej, wojewddzkiej czy
powiatowej?

7. Prosimy o potwierdzenie, ze Zamawiajacemu przystuguje prawo dysponowania nieruchomoécia na
cele budowlane w zakresie catego terenu, na ktérym bedzie realizowana inwestycja a ewentualne
braki w tym zakresie nie obcigzaja Wykonawcy?
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Prosimy o potwierdzenie, ze Zamawiajacemu przystuguje prawo dysponowania nieruchomoscig na
cele budowlane w zakresie catego terenu, na ktérym bedzie realizowana inwestycja a ewentualne
braki w tym zakresie nie obcigzajg Wykonawcy?

Prosimy o potwierdzenie, ze w przypadku napotkania na niezinwentaryzowane lub blednie
zinwentaryzowane urzadzenia podziemne, w stosunku do stanu wynikajacego z dokumentadji
projektowej zataczonej do SIWZ i stanowigcej podstawe wyceny oferty, w przypadku koniecznosci
dokonania ich przebudowy, Wykonawca otrzyma wynagrodzenie dodatkowe, a termin wykonania
zamowienie ulegnie stosownemu wydtuzeniu.

Prosimy o potwierdzenie, 7e cena ryczattowa pozostaje stata w zakresie robdt ujetych w
dokumentadji zatgczonej do SIWZ, natomiast nie obejmuje robdt tam nieprzewidzianych, a ponadto,
iz obowigzek uwzglednienia w wynagrodzeniu wszelkich kosztéw zwigzanych z realizacjq przedmiotu
umowy dotyczy wylacznie kosztow mozliwych do oszacowania na podstawie dostarczonej przez
Zamawiajacego dokumentagcji, nie obejmuje za$ kosztéw niemozliwych do przewidzenia na etapie
ofertowania, w szczegdlnosci wynikajacych z bledéw/brakéw w dokumentagji, odmiennych od
wskazanych w dokumentacji warunkéw gruntowo-geologicznych, archeologicznych, ujawnienia si¢
niezinwentaryzowanych lub btednie zinwentaryzowanych urzadzen podziemnych itp., oraz ze w
przypadku koniecznoéci wykonania robdt wynikajacych z zaistnienia w/w okolicznosci Wykonawca
otrzyma wynagrodzenie dodatkowe. Zwracamy uwage , iz chociaz zgodnie z art. 632 k.c. ,Jezeli
strony umoéwily sie o wynagrodzenie ryczattowe, przyjmujacy zamdwienie nie moze zgdac
podwyzszenia wynagrodzenia, chociazby w czasie zawarcia umowy nie mozna bylo przewidzie¢
rozmiaru lub kosztéw prac.”, to jednak nalezy pamietad, iz rozmiar i koszt prac, o ktérych mowa w
tresci tego przepisu, dotyczy wylacznie rozmiaru prac ujetych w dokumentacji przetargowej oraz
kosztdw mozliwych do oszacowania na podstawie dostarczonej przez Zamawiajgcego dokumentacji
oraz odbytej wizji lokalnej, nie obejmuje za$ kosztéw robot, ktérych wykonanie okazato sig
konieczne w celu realizacji przedmiotu zamdéwienia wskutek zaistnienia okolicznosci niemozliwych
wczeshiej do przewidzenia. Rozszerzenie zakresu zamdwienia o roboty nieprzewidziane w
dokumentacji projektowej lub koszty niemozliwe do wyceny na etapie ofertowania byly by sprzeczne
z art. 140 ust. 3 PZP w zwigzku z art.58 § 1K.C, jako wykraczajace poza okreslenie przedmiotu
zamdwienia w SIWZ. Prace nieprzewidziane w dokumentacji projektowej nie stanowig bowiem
przedmiotu zaméwienia objetego ceng oferty.

Prosimy o potwierdzenie, ze uzyskanie pozwolenia na uzytkowanie nie lezy po stronie Wykonawcy.

Zwracamy sie z prosbg o udostepnienie na stronie postepowania przedmiaréw robét w formie *ath
*rds dla przedmiotowej inwestycji.

Czy w ramach niniejszej inwestycji przewiduje sie odwodnienie wykopow?
Jesli tak to w jakiej iloci i technologii?

Czy rozpatrywany teren znajduje sie w strefie ochrony konserwatorskiej? Jezeli tak to po czyjej
stronie lezy poniesienie opiat z tytutu nadzoru?

Czy w ramach niniejszej inwestycji przewiduje sie wymiane gruntu? Jesli tak to w jakiej ilosci?
Czy Zamawiajgcy dopuszcza wykonanie przedmiotu zamowienia metodg bezwykopowg?

Czy Zamawiajgcy jest w posiadaniu aktualnej opinii geotechnicznej obejmujacej zakres
przedmiotowej inwestycji? Jesli tak to prosimy o jej zamieszczenie na stronie postgpowania.

Prosimy o podanie warunkéw odtworzenia nawierzchni po prowadzonych robotach.



19. Prosimy o potwierdzenie, Zze zalgczone przedmiary do postepowania przetargowego maja jedynie
charakter pomocniczy i nie sq podstawg do obliczenia ceny.

20. Prosimy o potwierdzenie, ze w przypadku stwierdzenia odmiennych od wskazanych w dokumentacji
warunkéw geologicznych lub gruntowo-wodnych, w szczegélnoéci w przypadku koniecznosci
wykonania robét odwodnieniowych lub ziemnych w zakresie przekraczajagcym zakres przyjety do
wyceny oferty na podstawie zalaczonej do SWZ dokumentacji, termin wykonania zaméwienia
ulegnie stosownemu wydtuzeniu, a Wykonawca otrzyma wynagrodzenie dodatkowe pokrywajace
wszelkie koszty z tym zwigzane.

21. Prosimy o potwierdzenie, ze przylacza kanalizacji sanitarnej grawitacyinej nalezy wykona¢ do granicy
dziatki i zaslepic¢ korkiem.

22. Prosimy o zalgczenie profilu podtuznego odcinka sieci wykonanej z rur PVC o $rednicy zewnetrznej
400mm o ktérym mowa w OPZ.

23. W nawigzaniu do odpowiedzi z dn. 28.04.2023r. prosimy o podanie parametréw technicznych pompy
ssqcej i jej wydatku zamontowanej na samochodzie serwisowym przeznaczonym do technicznej
obstugi systemu kanalizacyjnego.

24. Prosimy o potwierdzenie, ze wykonawca w swojej ofercie nie ma kalkulowaé¢ wykonania sieci
kanalizacji oznaczonej na rys. nr 5 jako PE 200 SDR17 — wg odrebnego opracowania (etapu I) oraz
kanalizacji ci$nieniowej PE 160 — wg odrebnego opracowania.

25. Prosimy o potwierdzenie, ze wykonawca w swojej ofercie ma skalkulowaé wykonanie sieci kanalizacji
grawitacyjnej na rys. nr 4 konczac odcinek sieci na studni sm10.

26. Prosimy o potwierdzenie, ze wykonawca w swojej ofercie ma skalkulowa¢ wykonanie rurociggu
tlocznego od ttoczni Sciekdw P2 kohczac odcinek sieci na studni sa21.

27. W zwigzku z duzym zakresem przedmiotu zaméwienia, wielu niejasnoéci jak réwniez majac na
uwadze biezacq sytuacje rynkows, ktdéra jest bardzo dynamiczna i wymaga doktadnego
przygotowania sig do powyZzszego zadania, co znaczaco wplywa na wydtuzony czas oczekiwania na
wyceny materiatow i ofert podwykonawcow niezbednych do prawidtowej
wyceny przedmiotu zamdwienia zwracamy sie z prosba o wydtuzenie terminu sktadania ofert do
dnia 23.05.2023 r. co pozwoli Wykonawcom na przygotowanie rzetelnych i konkurencyjnych ofert.

Odpowiedzi Zamawiajacego:

Ad. 1. Zamawiajacy informuje, iz nie beda pobierane optaty za zajecie pasa drogowego na terenach
bedacych wiasnoscig Gminy Mrocza, natomiast na terenach nie nalezacych do Zamawiajacego oplaty bedg
pobierane przez wiasciwego zarzadce drogi zgodnie ze stawkami opfat. Zamawiajacy posiada wszelkie
odpowiednie uzgodnienia.

Ad. 2. Nie przewiduje sig koniecznosci usuwania drzew - na etapie projektowania uwzgledniono wariant
umozliwiajacy jak najmniejsza ingerencje w srodowisko naturalne. W pasie budowanej sieci moga wystapic
pojedyncze krzewy (samosiewy), ktérych usunigcie bedzie po stronie Wykonawcy.

Ad. 3. W zaleznoici od rodzaju gruntu i warunkéw terenowo-wodnych nalezy dobraé odpowiedni zestaw
elementéw obudowy wykopu dla okredlonej gtebokosci. Nalezy przestrzegaé wytycznych producenta
odpowiednich obudéw wykopéw. Wybdr metody umocnieri wykopéw nalezy do Wykonawcy i powinien
zapewnic bezpieczne wykonanie zadania.

Ad. 4. Zamawiajacy posiada wszelkie decyzje administracyjne i uzgodnienia, ktére umozliwiajg wykonanie
zadania.



Ad. 5. Tak, Zamawiajgcy udostepnit Wykonawcom catg dokumentacje projektows i techniczng potrzebng do
wykonania przedmiotu zaméwienia.

Ad. 6. Inwestycja bedzie przebiegata przez drogi gminne oraz drogi powiatowe.

Ad. 7, 8. Zamawiajacy potwierdza, Ze przystuguje mu prawo dysponowania nieruchomoscia na cele
budowlane.

Ad. 9. Zamawiajacy podat stan wedlug posiadanej wiedzy wynikajacej z dokumentacji projektowej i
jednoczeénie informuje, ze Wykonawca, bedac doéwiadczonym profesjonalista, winien uwzgledni¢ w
kosztorysie ofertowym wszystkie prace, materiaty i roboty niezbedne do nalezytego wykonania przedmiotu
umowy i skalkulowa¢ wszelkie ryzyko z tym zwigzane.

Ad. 10. Cena ryczaltowa jest stata i nalezy ja skalkulowa¢ zgodnie z zasadami sposobu obliczenia ceny
ofertowej zgodnie z punktem 15 SWZ.

Ad. 11. Zamawiajacy informuje, ze uzyskanie pozwolenia na uzytkowanie lezy po stronie Zamawiajgcego,
natomiast po stronie wykonawcy lezy przygotowanie wszystkich dokumentow i materiatéw niezbednych do
Zlozenia wniosku i uzyskaniu pozwolenia na uzytkowanie.

Ad. 12. Zamawiajacy hie posiada przedmiaru robdt w formie *ath, *rds.

Ad. 13. Jedli w trakcie prowadzenia robét ziemnych zajdzie koniecznos¢ odwadniania wykopéw o wyborze
technologii decyduje Wykonawca.

Ad. 14. Inwestycja jest zlokalizowana w strefie ochrony konserwatorskiej w tym archeologicznej
wyznaczonej dla zespolu udokumentowanych i potencjalnych stanowisk archeologicznych ujetych w
wojewddzkiej ewidencji zabytkéw — zgodnie z zapisami pozwolenia na budowe wszelkie prace nalezy
prowadzi¢ pod nadzorem archeologicznym koszty nadzoru ponosi wykonawca robét.

Ad. 15. Przy wykopach pod ttocznie nalezy przyjaé wymiane gruntu na catej gtebokosci i szerokosci wykopu.
Pozostate wykopy mozna zasypa¢ gruntem rodzimym jesli sie do tego nadaje — nalezy uzyska¢ wskaznik
zageszczenia zgodny z dokumentacja techniczna.

Ad. 16. Dopuszcza sie — ale tylko w uzasadnionych przypadkach, po uzyskaniu zgody Zamawiajqcego.
Zgoda nie jest wymagana w przypadku przejs¢ pod: ciekami, drogami oraz terenami kolejowymi.

Ad. 17. Zamawiajacy nie posiada aktualnej opinii geotechnicznej dla inwestycji.

Ad. 18. Nawierzchnie nalezy przywréci¢ do stanu pierwotnego ze szczegdlnym uwzglednieni odtworzenia
nawierzchni w pasach drogowych.

Ad. 19. Zamawiajacy potwierdza, ze przedmlary robdt zataczone do postepowania maja charakter
pomochiczy | maja utatwi¢ wycene przedmiotu zaméwienia.

Ad. 20. Zamawiajacy podat stan wediug posiadanej wiedzy wynikajacej z dokumentacji projektowej oraz
informowat juz, ze nie posiada dokumentacji geotechnicznej. Jednoczesnie informuje, ze Wykonawca, bedac
dodwiadczonym profesjonalista, winien uwzgledni¢ w kosztorysie ofertowym wszystkie prace, materiaty i
roboty niezbedne do nalezytego wykonania przedmiotu umowy i skalkulowaé wszelkie ryzyko z tym

Zwigzane.

Ad. 21. Przylacza kanalizacji sanitarnej grawitacyjnej nalezy wykona¢ do granicy dziatki i zakonczyé
studzienka przytaczeniowa o srednicy 425, w przypadku gdy siec kanalizacyjna przebiega przez inng dziatke
niz nieruchomos¢ przytaczana, jezeli sie¢ kanalizacyjna przebiega przez dziatki na ktérych sg budynki do
przytaczenia nalezy wykonaé przytacza w petnym zakresie.



Ad. 22. W OPZ jest blad winno by¢ o $rednicy zewnetrznej 500mm - jest to odcinek pomiedzy studnia
SW16 a ttocznig Sciekéw zlokalizowang na dzialce 24/1 w Wyrzy. Profil przedstawia rysunek nr 15.

Ad. 23. Pompa rotacyjna fopatkowa, chtodzona powietrzem:

- max. przeptyw powietrza (powietrze wolne): 540 m3/h (9000 It./min)

- Predkos$¢ robocza: 1300 obr.

- max. podcisnienie: 92% (80 mbar) — (0,008 MPa)

- max. podcisnienie z zaworem bezpieczenstwa: 70% (300 mbar) ~ (0,03 MPa)
- max. ciSnienie: 1,5 / 0,5 bara

- moc przy maksymalnym podcisnieniu: 11 kW

- automatyczne smarowanie i standardowy uktad chiodzenia powietrzem

- pompa prézniowa napedzana z hydraulicznej przystawki mocy

Ad. 24. Zgodnie z zalaczonym do niniejszej odpowiedzi rysunkiem nr 5, Wykonawca nie ma kalkulowa¢ w
swojej ofercie odcinka zaznaczonego na rysunku. Pozostate odcinki nalezy wykonaé zgodnie z dokumentacia

techniczna.

Ad. 25. Zamawiajacy potwierdza, ze wykonawca ma kalkulowaé w ofercie wykonanie sieci kanalizacji
grawitacyjnej na rys. nr4 konczac odcinek sieci wiaczeniem do studni SM10.

Ad. 26. Zamawiajacy potwierdza, ze wykonawca ma kalkulowaé w ofercie wykonanie rurociggu ttocznego od

ttoczni Sciekéw w Matyldzinie koriczac odcinek sieci na studni SA21 (na dziatce 65/2 w Matyldzinie)

Ad. 27. Zamawiajacy informuje, iz termin skiadania ofert zostat juz wydtuzony do 19.05.2023 r.

Otrzymuia:
Adresat
afa






